

# 蔡英文低调会特朗普顾问

台湾当局证实,美国当选总统特朗普交接顾问叶望辉近日和台湾领导人蔡英文会面,双方交谈3个小时。有岛内舆论称,台美关系或许有所进展,“但我们担心的是两岸关系会不会因此而倒退了一大步”。

台“外交部长”李大维称,蔡英文近日和美国前副总统切尼的国安顾问叶望辉见过面,“两位有相当深入的交谈”,但是他不在场。据台湾《联合晚报》报道,民进党“立委”罗致政转述称,蔡英文和叶望辉“很愉快的餐叙”,聊了将近3小时,一共有5个人参加,除了蔡叶外,还有叶望辉的美国友人、民进党“立委”萧美琴以及他本人,他也安排约5名民进党“立委”和叶望辉举行闭门会议。

叶望辉与蔡英文聊到他过去在台湾的经历,也谈到他过去

“蔡叶会面”相当低调,双方约定不透露内容。《联合报》称,从民进党第一时间的喜不自胜,到蔡英文如今转为低调,“可以窥知看不见的外交压力已经泉涌而至”。

在台湾认识的朋友以及见闻,并说他之前在屏东传过教,蔡英文正好是屏东人。罗致政透露,双方当然聊到了台美关系,叶望辉提到未来台美关系可以努力的方向,“但没有提到任何来自中国的压力”。他说,大氛围来讲美国对台湾是友善的,但不可否认要转化成政治,未来还有待观察。叶望辉同时提醒特朗普上台后,对所有地区的贸易关系都会趋向强势,台湾要有所准备。至于是否谈到蔡英文明年出访过境美国事宜,罗致政称,叶望辉认为没有必要这个时候把调子拉这么高,他建议如果蔡英文过境美国,可以和一般民众接触,因为很显然这次美国选举显示

美国传统政治圈跟民意有落差。《中国时报》称,“蔡叶会面”相当低调,双方约定不透露内容。岛内媒体注意到,蔡英文在接见“美国外交政策全国委员会”访问团一行时称,无论是台美关系还是两岸关系,对亚太区域和平与稳定都非常重要,“对台湾而言,我们都同等重视”。李大维称,蔡英文明年1月出访,过境地点从未考虑纽约,也没有和特朗普见面的安排。《联合报》称,从民进党第一时间的喜不自胜,到蔡英文如今转为低调,“可以窥知看不见的外交压力已经泉涌而至”。

淡江大学荣誉教授赵春山在《中国时报》撰文称,对岸已把

“川蔡通话”这笔账记在蔡政府头上,“影响所及,本已停滞不前的两岸关系,恐怕又会雪上加霜,倒退了一大步”。文章说,“川蔡通话”后,我们或许会看到蔡英文的民调止跌回升,以及“台独基本教义派”的喜出望外,但“两大之间难为小”,蔡政府或许陷入“人为刀俎,我为鱼肉”的困境,“我们认为,此时此刻应是蔡政府评估台湾要为这通电话付出多大代价的时候了”。台湾《联合报》的社论称,为了一通电话,快乐不到一天,接下来可能要面对连串的报复,将得不偿失,“以川普的自大狂暴,他主政后的美国恐怕不会有清晰、稳定的路线。他对中国采取对抗策略,或许能提供台湾多一点国际空间;但以他的投机与善变,也随时可以弃台湾于不顾。”

据《环球时报》

## ● 传真

### 每12天累死1人 台湾成“过劳之岛”

台湾劳动保障部门统计,2010年到2014年间,5年来受劳动保障部门核定的过劳案件高达358例,其中还有156人死亡,相当于每5天就有1人因过劳发病,每12天就有1人因过劳而死亡。且过劳现象不再是上班族的专属问题,近年来有年轻化趋势。

台湾不少公司企业,比如外商、IT公司等,采取“弹性工作制”或“工作责任制”,使劳动检查部门束手无策;此外,个人选择也很重要。专家认为,现阶段能做的,是给超负荷的劳动者更好的休息、休假权利保障,给予个人更多的弹性解压方式。 据《海峡导报》

### 台湾下架 日本核灾区面包



福岛核灾后,日本福岛、群马、栃木、茨城、千叶等5县市食品遭禁止输入台湾。但近期有台湾民众在吉野家吃纳豆时,发现附赠的酱油包竟是茨城县制造的。台“卫福部”食药署科长吴明美近日表示,接获检举后,已要求业者全面预防性下架,截至9日共下架5142组。问题纳豆产品多半流入日系百货店如新光三越、SOGO以及卖场,这些卖场在接获通知第一时间就将商品预防性下架。

民进党当局倾向解禁日本核灾区食品进口,国民党发起“反核食公投”联署,加上岛内民间团体亲赴日本勘查,有知情人士向台湾《联合晚报》透露,日方不断施压,但岛内情势紧张,台当局不得不放缓脚步,谨慎应对,怕引发政治风暴。 据《环球时报》

### 台当局鼓励 大学生去种田

据台湾《联合报》报道,台“农委会”规划了“新农业创新推动方案”,将解决农村缺水问题列为重点。“农委会”初步估计,目前岛内农粮产业全年缺水1.1万人,季节性缺水9万多人。

台当局“农委会副主委”陈吉仲表示,将通过公费生、青年就业储蓄账户等来吸引年轻劳动力,目标明年起每年引进3000个青年,十年达到3万人。“农委会辅导处处长”张致盛表示,未来有十几所大学提供公费相关课程,预计吸收农业第二代、对农业有兴趣的青年加入,他们前三年就学,第四年下乡到农场实务工作,毕业后从事农业相关工作三年。“农委会主委”曹启鸿表示,很多专业农民现在年收百万新台币,未来新农业就是要保障农民有好的收入。但气候异常,看天吃饭的农民风险最高,“农委会”承诺,未来会通过农业保险稳定农民收益,希望明年立法机构第一会期就能通过农业保险法规,在这之前会先试办。 据《海峡导报》



### 蒋经国台湾打虎:判表弟无期徒刑

蒋经国到台湾后,1972年任“行政院”院长,1975年任国民党中央委员会主席,1978年当上“总统”。蒋经国在台湾打老虎、拍苍蝇的典型战役,发生在萧政之等人身上。

萧政之曾服侍蒋氏父子长达30多年。在大陆时期,经蒋介石钦点,萧政之以不到30岁之龄出任江苏崇明县长。来台后,在蒋经国拔擢下,萧政之是最年轻的总政战部一处处长,而后历任宪兵政战主任,联勤政战主任等职。但他运用媒体结交权贵与政商名流的消息,引起蒋经国的注意。蒋经国派员调查得知,萧颇有逾矩之处,下令将其调任总政战部中将副主任,明升暗降。萧被迫退休后,转至商界闻人蔡辰洲所属公司出任董事长。为拓展蔡辰洲的人脉关系,萧政之推荐蔡辰洲时任国民党秘书长蒋彦士与王升,并使之加入国民党。1982年立委选举,在萧政之运作下,蔡当选台北市立委。在立院期间,蔡辰洲大搞金权政治,令蒋经国非常不满。

1985年2月,台湾发生“十信挤兑事件”。经查,是蔡辰洲利用人头到处搜刮地皮,搞得资金周转不灵所致。蒋经国下令彻查,但党政军情部门却在推拖。蒋经国下令撤除“经济部长”徐立德、“财政部长”陆润康等人职务,再通过司法程序把蔡辰洲送进监狱。

蒋经国发现“十信挤兑事件”祸首是萧政之后,指示调查局对其调查。萧政之通过高魁元、何应钦等人出面为其说情。蒋经国采取的手段则是:先行开除萧的党籍,再行依法论刑。蒋经国深知萧绵密的人脉关系,他先行革除蒋彦士的职务,接着将马纪壮调任不管部务的政务委员而后外放;至于萧说情的元老王升、高魁元等人,借“换届”之名将他们逐出中常委。蒋经国为解决此案幕后利益集团盘根错节的人脉关系,花费时间长达两三年,最终在生前处理完十信贪腐问题。

王正谊是蒋介石之母王采玉的侄孙,是蒋经国的表弟,历

任蒋介石侍从秘书、蒋经国机要秘书,后调任人事行政局长。1972年5月蒋经国奉命组阁,1973年5月就爆发王正谊贪渎案。

此案缘起于王正谊凭借蒋家权势,趁蒋经国组阁时想换一个部长职位,但没得到蒋经国同意。王正谊转向蒋介石请托,蒋介石就转知蒋经国“好好”安排。王正谊想要的是“内政部长”的位置,蒋经国疑心既起,就指示调查局长沈之岳全面清查与王相关的业务,结果发现王在人事行政局长任内时,有承包商为承揽工程,以私人名义捐款给王作为之江大学在台复校的基金,王居然没有呈报或将这笔钱存于银行账户,而是放在办公室小金库内。王正谊立即被收押。蒋经国清楚蒋介石、宋美龄必然会出面干预,他要定王正谊的罪,不仅要人证、物证确凿,还要以充分理由说服蒋宋二人。最终,历经52天快马加鞭的审判,王正谊以“贪渎罪”被判处无期徒刑。 据台海网

**家有购物 JIA YOU HOME SHOPPING DM**

订购享优惠 不与其他优惠同时使用

- 9 礼金券 满399使用 DMJB201639909
- 39 礼金券 满699使用 DMJB201669939
- 79 礼金券 满999使用 DMJB201699979

更多优惠商品请咨询 购物热线 400-887-2255

随时随地 阅读下单 优惠多一点哦!

微信扫码 每期型录随时看

**电子型录 上线啦!**

芯启源智能按摩椅

编号 6150111 市场参考价9,800元 **¥2980**

■主品:按摩椅(BH-Y11)\*1 ■颜色:红色/黑色二选一  
■规格:直立尺寸:116\*71\*110cm、平躺尺寸:173\*71\*75cm  
此商品为提货券,请合理安排收货时间

德国欧格斯智能家用制氧机

编号 6147778 **¥1980**

■主品:家用制氧机(ZY-303)\*1 ■出氧浓度:30%-93%  
■赠品:智能空气净化器(JP-102)\*1  
■规格:主品:23\*23\*53cm 赠品:35\*18\*65cm

BJB便洁宝智能坐便器

编号 6145584 **¥1499**

■主品:主机(GVF-01C)\*1 ■防水等级:IPX4  
■占用空间:50\*45\*13cm(坐垫高度约为2.7cm)  
■材质:塑料机身;不锈钢供水管